
7 U = [ xty = o } E R
'

li) p , q : R'→ IR
'

proiez . ortogonali
su U e vt rispettivamente v

,

✓ = ( It' ⇒ v' = spam = spam (È)
Teorema dim

.

⇒ [g) { = v. vt =a lezione

E '
E o(vedi 9 aprile)

= ( y, % o )
0 0 0



PLX) t q IX) = X = id ( X) V' XER
'

⇒ [ p ] ! = [ id] ! - [ g) ! =

=L! ! ! ) - l! ! ! ) =

=L:
°

:)



Iii ) f- LX) = PIX) - q ( X)

[f) { = [ µ ! - Tg3 ! =

=L.! ! ;)
[f) { è f- è diag . per il⇒
simmetrica teorema spettrale



O
Iiii )

a = ( of -; % )
e , sa : R' xp

'
> R < ×

,
= ÌAY

^ e, sa è bilineari : V. X. I.K ,TER
'
the R

• E Ith ,TI = TI ,Tft TE , TI

• EH
,
Y } = ANYA

e analogo sulla seconda componente



• Tft Xi , Y sa = ( Xnt X, ÌAY =

= ( Xi't XÌIAY = Xi'Art Xi'AY =
= EH , T? t t Xr ,TI

<XX
,
T sa = ( XXÌAT = a ÌAT =

= di TX , Y la

⇒ t , sa i lineari nella prima componente



E, la simmetrica ⇒ A simmetrica

Dim f
, } simm . ⇒ tx

,
YTX , = TYX}

⇒ ti X. Y XTAY = TTA × tax e R

⇒ A = At
= ( TTAXÌ = xtaty

I
PROP XTMY = XTNY ti Xp M = N

Dim .
Ovvia

.

(⇒ scelti X = ei e Y = ej
si ha mij-eitmej-efnej-nij.tl



cin a- ll ! ! .fi?il ! ! )
Wn Wz W

}

M materia di t
, la ⇒ M = <wiiwjh.

risp . a B
dalla definizione

nn min :-. wìawne t! ! ! ) =L

Calcolando tutti

gli elementi si ma
" = (Ì

,
÷ È )



In alternativa :

w
,
= (! ) = entrate ,

twp , uh ? = Teste, te , , ente, te , 7A =

= ten ,4) t 2 ten , e , > t 2 Ten , e , >

+ Te
, , e. s t 2 te . , e , 7 t Te , , e , 7 =

= - 1 t 2 . O t 2 . 1 t ( - 2) t 2 in t 1 =

= 2



(v ) Uta
= { XER

'
: EX

, usa = o tutti }

⇐ spa. (f) il :))
⇒ utt = spam

↳
n spam (f)

↳

A
(F) e spani ;)

'
⇒

• = < ( ¥) , (f) sa = txentyeztze ,.es?-=xte,,esJtytez,es7tzTes,es7=XtytZ



( ¥ ) e spam f! )
"
⇒

⇒ o = < III. fitta e

= Txeytyeztz e) , e , - e , > a =

= - X - y . C-2) t Z - Z = - x t 2 y

⇒ Uta = { Xtytz = o , - xt 2 y = o }



1 matrice di un
10 A = ( { 1 ) prodotte scalare < , sa

M matrice dell'endomorf .

( risp . base canonica)

Mantoagg ⇒ v. ×
, i fini , Yyae < × , MY}risp . a <sta

11 Il

xtmtai xtant

⇒ MTA = AM



la cerchiamo non simm .

M = ( I % ) e auto aggiunta risp .

aria
. ti iii. E III. Il
anti :X: Italia: I:D
• Manto agg .

⇒ Mta = AM at c = lbtd

• M non Simm .

b ¥ c

Per esempio b = - t e c = '
⇒ M = ( f )⇒ at 1 = - Ltd

,
per esempio

a= 0 e d =3


